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ATA DA 11ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA LEGISLATURA (2021-2024) –

  21 DE OUTUBRO DE 2022

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA

Às 18h, achavam–se presentes os seguintes Srs. vereadores: Yanne Marina 

Leite Oliveira – Lucimar Bernardo Fernandes – Antônio Wilton dos Santos 

- Silvio Bezerra Benicio – Wellington Rodrigues de Lima – Cicero 

Evangelista Lopes – Bruno Fernandes dos Santos - Francisco Pereira Sales 

- Osasco de Souza Gonçalves. 

PRESIDÊNCIA – Vereadora Marina Leite

Vereadora Marina Leite (Presidenta) – Abriu os trabalhos da sessão 

extraordinária. Perguntou se algum vereador tem interesse na leitura da 

ATA da sessão anterior, explicou que o sistema eletrônico não estava 

funcionando e por esse motivo solicitou que quem fosse contrário a 

aprovação da mesma se manifestasse,  sendo aprovada por unanimidade de 

votos. 

Pequeno expediente

Leitura da pauta:

Projeto de lei do executivo nº 0034/2022 de autoria do prefeito Marcone 

Tavares de Luna que autoriza aumentar o percentual de suplementações 

orçamentarias em mais 25,00% (vinte e cinco por cento) ao Orçamento 

Vigente e d´s outras providencias.

Ordem do Dia

Projeto de lei do executivo nº 0034/2022 de autoria do prefeito Marcone 

Tavares de Luna que autoriza aumentar o percentual de suplementações 

orçamentarias em mais 25,00% (vinte e cinco por cento) ao Orçamento 

Vigente e d´s outras providencias.

Em discussão

VEREADORA MARINA LEITE (Presidenta) – Explicou que não tinha como 

aprovar esse projeto na sessão ordinária anterior, pois o mesmo havia 

sido retirado. Disse a todos que estavam agoniados e necessitando, que o 

projeto não foi aprovado antes por tramites legislativo, sendo que o 

mesmo chegou a esta casa na sexta feira, na segunda feira foi decretado 

ponto facultativo, na terça feira, assim que o projeto deu entrada já 
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foi feito os ofícios convocando os vereadores para esta sessão extra, 

que esta acontecendo nas 24 horas seguintes a entrada do projeto. A 

câmara não mediu esforços para aprovação ágil desse projeto, de forma a 

não causar nenhum prejuízo ao município. Justamente para que mais cedo 

ou mais tarde, culpe a câmara pela não aprovação ou qualquer coisa do 

tipo. A câmara enquanto coletivo fez tudo o mais rápido possível para 

que o projeto quando chegou, quando foi retirado, e agora que deu 

entrada novamente.

VEREADOR OSASCO DE SOUZA GONÇALVES – Cumprimentou o publico que 

acompanham a sessão. Demonstrou sua felicidade em saber que a câmara não 

ira manchar sua qualidade nesse momento. Desde quando surgiu a 

necessidade de suplementação, tinha certeza de que os vereadores iriam 

aprovar a suplementação com essa porcentagem ou se possível ate com 30%. 

Levou em conta para seu pronunciamento, um a gestão que já está 

completando dois anos e não tem histórico de atraso no pagamento dos 

funcionários, de clinicas atrasadas, nenhum convenio atrasado. Quando se 

debate nessa casa que existe algum atraso, traz aqui os documentos e 

prova que não esta acontecendo atraso. Falou que essa gestão tem 

responsabilidade fiscal. Levar em conta a necessidade da população 

carente que procura todos os dias a saúde do município. É necessário que 

o vereador esta com olhar voltado para quem precisa. Levar em conta 

alguns episódios que aconteceram, o aumento do magistério em 33%, os 

reajustes, que inflamam o orçamento. Se sabe que é necessário o 

orçamento nesse montante. Agora em diante é fiscalizar e montar essa 

parceria em especial com o povo mais carente.  

VEREADORA LUCIMAR BERNARDO FERNANDES (NININHA DO SINDICATO) –

Cumprimentou a todos que acompanham a sessão. E em complemento a fala do 

vereador Osasco, explicou que o projeto deu entrada nesta casa na semana 

passada. Ia para a pauta da sessão ordinária, mas acharam por bem pedir 

uma justificativa, pois esse é o papel desta casa. O prefeito esteve 

nessa casa e entendeu a necessidade da justificativa, mas a população 

entendeu distorcido o que gerou muitos comentários. O projeto retornou a 

esta casa, com a devida justificativa. Dessa forma, a câmara fica 

respaldada, pois os vereadores tem que ter subsídios para responder a 

população. Agradeceu pela atenção do poder legislativo. Finalizou.

VEREADOR WELLINGTON RODRIGUES DE LIMA (BUDU) – Cumprimentou a todos. 

Disse que foi muito questionado pela população sobre o projeto e como 

sempre a câmara leva a culpa. Fez menção a CF, que em seu artigo 33 

deixa explicito que é dever a fiscalização por parte da câmara a essas 

suplementações. Destacou que independente do projeto é sempre bom 

existir essa discussão, a câmara tem que ter essa discussão. Não pode só 

aprovar o projeto que chega. Essa discussão vem sempre para melhorar o 

trabalho e o controle. Em relação a planejamento é obrigação do 

município. Respeita a opinião de cada um, pois cada um tem seu 
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entendimento, mas com relação a essas suplementações, a porcentagem em 

suplementação sempre será exceção e não regra, ou seja, o principal não 

são as porcentagens e sim as metas e diretrizes. O principal ponto do 

planejamento é o orçamento. São as metas, as prioridades da 

administração publica, a legislação tributaria. Sem duvida alguma, 

estaca casa irá se omitir em algo para prejudicar alguém. Um orçamento 

bem feito se preciso for suplementar, tem que ser muito pouco. Quando se 

tem um orçamento bem feito a necessidade de suplementar é muito pouco. È 

importante trazer além das porcentagens com relação a gastos, as ações 

que foram executadas, pra que fique mais claro e não ficar aquela velha 

prestação de contas. Lembrou que o principal são as justificativas, e 

que as ações que virão, serão todas muito bem discriminadas, para que 

todas as suplementações sejam aprovadas sem demagogia.

VEREADOR ANTÔNIO WILTON DOS SANTOS (BRASA) – Cumprimentou a todos que 

acompanham a sessão. Disse que como veio o planejamento e o gestor disse 

que esta necessitando, acredita que nenhum vereador será contrario, pois 

as pessoas estão precisando.  Disse que foi muito questionado sobre os 

vereadores não aprovarem o projeto, sua resposta foi que o projeto não 

havia chegado a este plenário. Disse que Cicero mecânico, da cenec, o 

relatou que foi tentar marcar um exame e obteve com resposta que a culpa 

da não realização de procedimentos era dos vereadores. Disse que o mesmo 

se comprometeu a vir a esta casa, se preciso fosse e dizer o nome da 

pessoa que tinha o informado. Relatou sua tristeza com a situação, pois 

o projeto só havia dado entrada hoje.  Acredita na aprovação do projeto, 

pois quem precisa é o povo.

VEREADOR BRUNO FERNANDES DOS SANTOS – Cumprimentou a todos. Disse que os 

vereadores já tinham falado as coisas essenciais, que era necessário que 

o publico soubesse. Disse que foi bastante questionado sobre esse 

projeto. Disse que a câmara e a gestão estão do lado do povo e que a 

câmara sempre estará ao lado da gestão para ajudar. Disse que irá 

aprovar o projeto para que a gestão não pare. E que esta dizendo sim 

para o povo de Aurora ao aprovar o projeto.

VEREADORA MARINA LEITE (Presidenta) – Falou sobre seu comprometimento 

com toda a população que tem necessidade de algum procedimento 

hospitalar, clinico e que tem como resposta a culpabilização desta casa. 

Se comprometeu de enviar ainda hoje para a pessoa que publica o diário 

oficial, para que hoje mesmo seja sancionado. Se não for sancionado, não 

compete mais a esta casa.

VEREADORA MARINA LEITE (Presidenta) – Explicou que pela falha no 

sistema, faria a chamada individualmente de cada um, para que se 

manifeste a favor ou contrario.

Em votação.
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Aprovado por todos os presentes.

VEREADORA MARINA LEITE (Presidenta) - Não havendo mais o que tratar 

encerra a presente sessão. 

Está encerrada a sessão.
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